

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY EÖDÖG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELVÁLÓS SZERKESZTŐ

Dr. MAMUSICH JÓZSEF

FŐSZERKESZTŐ

PÉCHY-HORVÁTH REZSŐ

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.
EGYES PELDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

Május.

Nekünk, árva magyaroknak, sok szoros öröm az év legszebb hónapjának felvirulása. Sokszoros öröm és mámorosi diadalittas ujjongás, mert ilyenkor érezzük — a sugárzó májusi verőfény és a csendes, szitáló, illatos májusi esők idején — milyen bőkezűen jó hozzánk a Teremtő ajándékozottság kedve.

A legszebb hónapban embereknek érzik magukat a legnyomottabbabb elesettek is. Ahogy titkos erők felbuzogtatják a nehézságu anyatóld mélyéből az éltető, teremtő erőt és harsány színekkel kezd hivalkodni odakünn minden eleven, ami a hosszú dermedtség évadján holt volt, akkor az ember is egyszerre magához tér a téli p-alomból, sokszoros életkedvvel árja ki mellet a bohókásan durorászó tavaszi szellőknek: a május biztató ölelésének, meleg csókjának.

Friss lendülettel indul meg most az élet. Virágok illatos, színes hava újí meg a gyümölcsfák esetlen, tarágait és termő izgatottságban reszket a smaragd zöld, végtelenbe futó vetésőceántól kezdve minden minden a határban. S a rügyattanás szentségesen szent, áhitatos pillanataiban az ember is jobbnak, lelkesebbnek, vidámabbnak, élő akaróbbnak érzi magát. S valahogy közelebb az Istenhez.

Az idei május sokszorosán gazdag és ígéretek teánk, árva magyarokra.

A föld — régi-régi jóbarátunk — bőkezűen ígér mindent, ami ősszel örömet, gazdagságot és elégedettséget jelent. Lesz bor, buza és — ugy látszik — lesz békesség is. Békesség, amelyet a külpolitikai boszorkánykonyhában annyi sok, készaka rattal végzett hibázás után most végre jó kotyvasztottak össze. Párisban örömsős májusi szerezték az árva magyaroknak, olyant, mint maga a káprázat pompájú, ígéretek, mosolygó tavasz.

Május hajnalán szívárványszínek gazdagsága mosolyog tehát magyarra. Párisban jákarakatú kezek szétfesztették egünköt az ólmos szitú, fenyegető felhőgigászokat és a tiszte, örömmel zsufot reménység vidám trikolóráját lengették meg felénk. A meggyezés sok sok reményre jözo sít és ezeknek előszele máris itt fuj dogál körülöttünk és éppugy enyhi tette mostani életünk feszültségét, min: a langyos, halkán orgonáló májusi szellő. Szinte hangosan hallható az a feltekzés, amely a meggyezés nyomán robbant ki a lelkéből, amiket eddig — mint valami kegyetlen, roppant pánt — a bizonytalanság ijedelmes réme szorongatott.

És annyien egyenesen és bizosan halad a május a teljes kérés felé, éppóy biztosan megyünk most már mi is a boldogabb, biztosabb jövő felé. A magyarság igazi, emberséges boldogulása elé.

Mindezt május hozta meg. Ezért sokszoros tehát a mi májusi örömtünk. Ezért ujjongunk tehát hozsanás lélekke a vragzás havának, az

év legszebb, legszínesebb, legbőkezűnek hónapjának.

Minél több ilyen hónapot adjon nekünk a Magyarok Istene!

Rusztek Károly előadása a Leányklub kulturdelutánján

Tegnap délután tartotta a bajai Szent Margit Leányklub április havi kulturdelutánját. A tegorok teljes számmal jelentek meg a hívós összejövetelen. A nagy érdeklődés kétségteletlenül az előadó Rusztek Károly kir. tanfelügyelőnek szöveit, akiben a bajai tanügy és közügy tartalmas, ambiciózus értéket nyert.

Dr. Gonczik Kálmán spátplébános, egyházi tanácsadó nyitotta meg a gyűlést, utána Rusztek Károly tanfelügyelő előadása következett „Erdélyi emlékeim” című munkájának egyik nagyon hangulatos, megkapó töredékét ismertette. Előadásának tárgya szorosan összefüggött a nőneveléssel, helyesebben az elmúlt századbeli magyar uri családok leányainak nevelésével foglalkozott. Brüsszel a híres nevelőmester nvomán érdekes, eleven képet ad az 1800-as évek művelt nőinek életéről. Megállapítja, hogy a leányoknak már akkor igen sokat kellett tanulniok, talán nem is kevesebbet, mint most, csak más irányban. Othonosak voltak a latin nyelvben, különösen a történelemben, nagy sulyt helyeztek a lélek nemesítésre, a szellemi képességek fejlesztésére és erős szociális érzéket tudtak munkájukba belevinni. Felkarolták a jobbágy családok gyermekeinek ügyét s nagyon helyes érzéssel arra törekedtek, hogy mindenki abban a körben érvénye-

süljön, annak a társadalmi osztálynak megfelelő műveltséggel bírjon, amelyikhez tartozik. Abban az időben ugyszólván minden házilag készült s éppn ezért a nőknek amellett, hogy jó gazdaasszonyok voltak, a kézimunkák, kötés, varrás, szövés s a finomabb, művészebb dolgok készítését is tudniok kellett. Mindenek felett pedig a fegyelem, pontosság volt a jelző a régi nőnevelésnél. Ez az alaposság is hozzájárult ahhoz, hogy azok az idők egész embereket, igazi asszonyokat és férfiakat neveltek.

Rusztek tanfelügyelő előadása a megérdemelt hatást váltotta ki a hallgatóságból s a Leányklub tagjai lelkesen megtapsolták az iluztris előadót, aki nagyvonalúságáról ismételtén új alakban adott impozáns bizonyosságot.

Ugyancsak a nőisoron szerepeltek Gárdonyi Géza és Damiány Éva „A leány tavasza” című magánjelenetei. Egyikben Ivenoz Gizi a régi leányt ábrázolta napvon finon nőis bájjal, a másikban Eber Erzsé mutatta be eredetien, sok rutinnal a modern leányt. Babits Ica három dalt énekelt el. Kellemes lágy hangja, biztos, szép zongorakísérete mellett megkapóan érvényre juttatta az előadott számokat. A közönség hálásan megtapsolta a nyert élvezetet s ezzel a kulturdelután befejeződött.

Hangverseny a kalocsai érsek tiszteletére bajai látogatásának alkalmából

A nagyszabású, gazdag műsorú hangversenyt hétfőn este 8 órakor tartják meg a Központi szállodában.

A bajai belvárosi egyházi ének és zenekar, a zárda iskolái, az állami tanítóképző, a fiu felsőkereskedelmi iskola, a fiu polgári iskola növendékei, a Polgári Dalárda és a Filharmóniai Zeneegyesület közre működésével és Laszcik Ernő kalocsai tanítóképezési tanár, hárfaművész felléptével május 5-én, hétfőn este 8 órai kezdettel a Központi Szálloda színháztermében zichi és vásonkeői dr. gróf Zichy Gyula kalocsai érsek tiszteletére és jelen-

létében egyházi hangversenyt rendez.

A nagyszabású hangverseny műsora a következő: 1. Nyitány. Ének 150 tagú 8 szolamu vegyeskar 40 tagú zenekar kísérettel. 2. Hubay: Marghetto. Hegedű szóló előadja: Tadiás János zongorán kíséri Lovas Lydia. 3. a) Laszcik: Tavasz. Hárfán előadja: Laszcik Ernő zsanetanár, b) Lovas: Az Immaculata előtt. c) Lovas: Jézus szive. Előadják: hegedűn Dankó Géza,

csellón Borovy József, hárfán Laszcik Ernő. 4. Haydn: „Andante cantabile.” Vonósnégyes, előadják Imgrund István, Bertók Lajos, Rencz Antal tanítófelöltek és Kiss Á. József tanítóképezési zenetanár. 5. Magnus Est Dominus. Enekkar zenekar kísérettel. 5 perc szünet. 6. Latinovics-Lovas: „Jerikó elfoglalása.” Misztérium. Szereplők: Jehova: Hantos István ig. tanító, Főpap: Lovas Andor, Főpap leánya: dr. Kiss Cyörgyné, Angyal: dr. Hoffmann Emilné, Józsuá: Banis Imre, Kémek: Khin Sándor, Komlóssy József, Komlóssy Tibor, Fejedelmek és főpapok: Négyszólamu férfikar, A nép: 4—6—8 szólamu vegyeskar. Harmoniumot játszza: Scultéty Endre polg. isk. tanár. Vezényel: Lovas Andor belvárosi főkantór, szerző.

Helyárak: Páholy 1.20 P, Földszinti ülő 1 P, I. em. erkélyülés 1.20 P, II. em. erkélyülés 50 fill. Jegyek elővélthetők az Uj Életben és a belvárosi plébánia hivatalban.

Ingyen orvosi tanácsadás gyengetehetségüknek

A kultuszminisztérium pályaválasztási tanácsadója.

Állami gyógypedagógiai, nevelési és pályaválasztási tanácsadót szervezett a vallás és közoktatásügyi minisztérium (Budapest, VIII., Mosonyi utca 6. sz. I. 23. Telefon: József 381 88). E tanácsadóban orvospszichológiai, gyógypedagógiai és képességvizsgálatok alapján ingyenes tanácsot nyerhetnek a következő szegénysorsu fogyatékosok, illetve hozzátartozók:

- Értelmi fogyatékosok (gyengeelműek, gyengetehetségük, nehézfelfogásuk);
- a családban és mormális iskolában nehezen nevelhető és oktatható ideges, idegyenge gyermekek;
- beszédhibában szenvedők (dadogók, hadarók, selypes beszédűek);
- erkölcsi fogyatékosok (erkölcsileg züllöttek, elhagyottak, bűnözők, hazudozók);
- érzékszervi fogyatékosok (süketnémák, siketek, nagyothallók, vakok, gyengénlátók);
- testi fogyatékosok (testileg hibásak, testileg rendellenesek, testileg nyomorékok);
- pályaválasztás előtt álló normális és abnormális gyermekek.

A Tanácsadó igazgatója: Schnell János dr. ideggyógyász, főorvos, a gyógypedagógiai és orvospszichológiai intézet igazgatója, munkatársai szakorvosok, gyógypedagógiai tanárok és pszichológusok.

Ingyenes rendelés: kedd, csütörtök, szombat d. u. 4—6 ig.

Modernizálja készülékét,

telepes rádióját hálózatira legolcsóbban alakítja,

BRUSZT JÓZSEF

okl. gépészmérnök rádió és elektrotechnikai vállalkozó

BAJA SZENT ISTVÁN-TÉR 4.

Kivonat

Vitéz dr. Szilvay Bélának, a Honoz. bajai csoportja elnökének „A hadirokkant-, hadiözvegy-, hadiárva-ügy megoldása” című cikk-sorozatából.

I. cikk. A megoldás és szűkegessége.

A megoldás lehetséges: a jog egyenlőségen alapuló egyenlő arányú közteher viselési kötelezettség elve alapján, mely azt követeli, hogy a háboruban mindenkinek kötelessége részt venni, kinek vagyona, kinek vére áldozásával, s a szociális méltányosság elve alapján, mely szerint annak érdekében, ki drágábbik kincsét, az életét, vérért áldozta, további vagyoni áldozatot köteles hozni az, aki vérért-életét nem volt köteles feláldozni.

A megoldás szükséges: úgy a nemzeti becsület megőrzése, mint az ön- és nemzet fenntartása érdekében!

A megoldás sürgős, mert mi lesz akkor, ha a hadigondozási ügy megoldatlan állapotában egy újabb háború tör ki és senki sem fogja akarni vérért-életét áldozni csak azért, mert nem akarják teljesíteni anyagi áldozathozatali kötelezettségüket azok, akik vérüket életüket nem áldozták?

A megoldást végző fokon az állam a maga mindenhatóságával mindenkivel szemben ki is kényesítheti az ön- és nemzet fenntartás, valamint a nemzeti becsület megőrzése érdekében!

II. cikk. A megoldás szempontjai

Az állami szempontok megkívánják a hadigondozottak politikai, katonai és erkölcsi consolidációját. Politikai szempontból leghelyesebb, ha a hadigondozottak a felsőházban, a megyei és városi törvényhatóságokban megfelelő képviselőkkel és alkotmányos módon ők maguk eszközölhetik a saját boldogulásukat és lehetetlenné válik a politikai felelősségek. Katonai szempontból feltehető, hogy a népjóléti kormányzat köréből kivétesse és a honvédelmi kormányzat körébe utalassanak, mert katonai vasfegyelműkkel nemcsak erkölcsi nifjovuk szállott alá az óta, amióta a népjóléti kormányzat körében vannak, hanem a minden áldozatra kész egykor hazafias lelkük is teljesen megmetélyeződött. Erkölcsi szempontból vissza kell őket hozni az erkölcsök süppedő ingoványai közé a minden időben minden állam talpkövével képező tiszta vallás erkölcsi élet szikla szilárd talajára és itt aztán a lelkük vesztett, egykor példás erkölcsű honfiakba erkölcsi erőtől duzzadó új nemzeti lelket lehelni és abban az Istenbe, emberekbe vetett hitet, reményt és szeretetet, valamint a mindent megemészítő hazafias lánglelket magasra hevíteni.

A társadalmi szempont megkívánja a hadigondozottaknak a társadalom munkarendjébe való visszahegyezését, mert egyetlen egy ember munkája sem nélkülözhető és mert a tisztességes munka a polgári megélhetésnek egyetlen és kizárólagos eszköze, s a javak szerzésének a legbecsületesebb módja, a léleknek megnevelője.

A nemzet fenmaradásának szempontja követeli, hogy a hadigondozottak lehetőleg vissza adassanak családjaiknak, amelyek fészkéből szaporodik maga a nemzet, kiknek vagy nincsen családjuk, vagy akik önmagukkal teljesen tehetetlenek.

A hadigondozottak egyéni szempontjait is figyelembe kell venni, mert csak így remélhető a sikeres megoldás. Első sorban tehát gyógykezeltetni kell őket, mert csak egészséges testben lakozhat egészséges lélek és mert a beteg lélek az emberiségnek megrontója. A gyógykezelésnek oly fokának kell lennie, hogy a hadigondozottak nemcsak élet és munkaképességüket, de élet és munkakörülményüket is vissza nyerjék, mert ehhez minden embernek joga van, ki a közért egészségét feláldozta. Másodsorban segíteni kell a hadigondozottak anyagi helyzetét, mert ha igaz az, hogy per us ven-ter non studet libenter, akkor igaz az is, hogy vacuus eo minus.

Nemzeti Himnuszunk fenséges szövege igazán magyar lélek érzésének és magyar agy gondolatának kinyomata, s mint ilyenek azon sorsa, mely szerint „megbűnhődte már e nép a multat s jövődőt”, a hadi gondozottakra is alkalmazható, mert hiszen rettentő nélkülözéseikre 16 év óta sokszorosan megszenvedték ők a multat és a jövődőt úgy magukért, mint Nemzetünkért 9.

III. cikk. A megoldás elvei

Az állami ingerentia azt jelenti, hogy a hadigondozási ügyet közérdeklő jellegűnek fogva első sorban az államnak kell megoldani a relatív restitutio elve alapján.

A társadalmi közreműködésnek a rokkant adó, a hadigondozottaknak nyújtandó munka alkalom és a Honsz. alspító, örökös és pártoló tagjai közé belépésével kell történnie.

További elvek: a hadigondozottak tisztelete és megbecsülése, egyéni viszonyaik figyelembe vétele, az állam és társadalom lehető kimélete, az igények mérséklése, a takarékoság, a gazdaságosság, a szociális lemondás, hála, méltányosság discretio stb.

(Folytatása következik.)

nál mielőbb bejelenteni el ne mulasszák.

Az előadások látogatása természetesen díjtalan és azon az érdeklődőnunkaadók is résztvehetnek.

Egy jövedelmező mellék-kereset.

Selyemgubótermelőket keresnek.

A merre csak nézünk, mindenütt gazdasági bajok vesznek körül bennünket. Pénz- és munkahiány teszik nehezzé az életet. Va óban elmondhatjuk, rossz időket élünk, rossz csillagok járnak. Ilyen viszonyok között nem valogathatunk sokat, hanem ott kell megfogni a dogot, ahol éppen kínálkozik. Hiva Isten van olyan termelési águnk, amely minden befektetés nélkül tavaszai nyujt biztos keresetszerzési alkalmat. Ez a selyemgubótermelés, melynek révén könnyen juthat bárki is egy-kétszáz pengőhöz, ha komolyan hozzááll hozzá a különben egészen könnyű

Minden könyvkereskedésben, tőzsdében, ucai pavilonban 90 fillér-ért kapható a Csillag-orákulum

Három év előre megtudja sorsát az Ön csillagzatát tárgyaló füzetből. A leghíresebb modern asztrológusok horoszkópszámításai alapján készültek ezek a jóslások 1933. márciusáig minden hónapra külön.

Ki melyik jegyben született, azt a füzetet vegye meg!

Március 21—április 20	Kos
április 21—május 20	Bika
május 21—június 21	Ikrek
június 22—július 22	Rák
július 23—augusztus 23	Oroszlán
augusztus 24—szept. 23	Szűz
szept. 23—október 23	Mérleg
október 24—nov. 22	Skorpió
november 23—dec. 22	Nyilas
december 23—január 20	Bak
január 21—február 19	Vízöntő
február 20—március 20	Halak

Itt vágja le, töltse ki, tegye borítékba, mellékeljen 1 pengőt levéltálcájában, vagy küldjön 1 pengőt postautalványon címe, születése, hónapja és napja megjelölésével és bérmentve megkapja a kért kötetet.

T. MODERN KÖNYVKIADÓ

Budapest, VII., Erzsébet-körút 14.

Szíveskedjék megfűldeni a Csillag-orákulum rám vonatkozó kötetét. Születésem napja:hó.....nap.

Név:

Pontos cím:

U. p.:

Pénteken délután fényes ünnepség keretében szentelik fel a belvárosi plébánia-templom harangjait

A felszentelést Gonczlik Kálmán dr. apátplébános végzi fényes papi segédlettel

A belvárosi plébániatemplom öt új harangjának lélekemelő, bensőséges felszentelési ünnepsége holnap, pénteken délután fog megtörténni, amelynek megtörténte után a zengő ércszavakkal az Isten dicsőségét hirdető új harangokat átszadják magasztos rendeltetésüknek.

A harangokért délután fél 3 órakor a plébániatemplom elől indul el az ünnepi menet, a Budapesti-úton levő harangöntőműhelyhez.

A harangok átvételének megtörténte után a menet visszatér az új harangokkal a plébániatemplomhoz, ahol Gonczlik Kálmán dr. apátplébános megszenteli a harangokat, majd szentbeszédet tart. A felszentelés szertartását fényes papi segédlettel végzi az apátplébános, az aktus ünnepi fényét ezzel is emelve.

Az apátplébános beszéde után Kiss G. Mária, a felsőkereskedelmi iskola IV. éves növendéke Latinovics Szaniszló költeményét szavalja el.

Utána a harangoknak a toronyba való felhuzása következik.

A harangszentelési ünnepségre az iskolákat, az egyesületeket és az egész katolikus társadalmat szívesen látja és ezúton hívja meg a plébánia. Minden bajai katolikus hívő ott legyen, amikor először szólalnak meg a nagy világégéskor elvitt harangok utódai és érces, zengő szavakkal a

világ minden tája felé harogni fogják az Isten dicsőségét és a hívők áldozatos hitét.

Három előadást tartanak Baján a mentésről

Az előadásokat az ipartestületben tartják meg.

A kereskedelemügyi miniszter intézkedésére május hó 3-án és 4-én gyári, illetve üzemi alkalmazottak részére Baja tíf. városban mentelő-adásokat fognak tartani.

Az előadásokat a bajai ipartestület negyteremben tartják meg és azok sorrendje a következő:

3-án, szombaton d. e. 9—12 ig előadás

3-án, szombaton d. u. 2—6 ig előadás és

4-én, vasárnap d. e. 9—12 ig gyakorlat.

A megfelelő első segélynyújtás rendkívüli fontosságára való tekintettel a kerületi iparfelügyelőség megkereste a város területén található összes üzemek és műhelyek vezetőit, hogy az előadásokra 1—2 művezetőjét, vagy elömmunkását, vagy intelligensebb munkását kiküldeni és az illető kiküldöttek nevét hivatala-

Szép, izléses és jó

BUTOROK

legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában

Kossuth Lajos utca 11.

TELEFON: 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

munkához. Az állam a napokban már kiosztja a kis selyemhernyókat. Ezek 5 hét után begubóznak, 10 napra rá pedig már beváltják a gubókat és kifizetik az értük járó vételt.

Tájékoztatásul közöljük annak a tiz selyemtermelőnek a múlt évi kezesét, akik vármegyegyénkből a legtöbb gubót szolgáltatták be: Katus Máté Málykut 270 P 22 f., Czifra József Felsőszentiván 248 P 30 f., Schmidt Gáspár Gara 234 P 60 f., Magyar Ferenc Janoshalma 233 P 90 f., Kásmárhi Mihály Csávoly 233 P 10 f., Nagy Sándor Dávod 222 P 60 f., Eöner József Vaskút 207 P 93 f., Ádám Antal Janoshalma 193 P 48 f., Varga Pál Málykut 189 P 82 f. és Faddi János Janoshalma 157 P 16 f.

— Graf Zichy Gyula katolai érsek vasárnapi és hétfői bajai látogatásának teljes programját holnapi számunkban közöljük.

HIREK.**Májusfa.**

Karesu, halott fasudarak limbáloznak a csipős májusreggeli szeleiben. A fák bátorlalan, fiatal koróján még frissen, életesen rezeget az üdezőld lombátor, amelyet csak alig pár napja csókolt életre a pazar bőkezűséggel életet hőt hajigáló napkorong. A friss, sárgászöld levelekig még nem ért el a halál faqyas, gyilkos szorítása, amely a törzset élete kezdetén törte ketté.

Azaz, hogy . . . nem is a halál bántotta a sudár fácskákat. Vidám, nőtis, mókás legényhad szorított kést a törzsek zsenge derekának, egy nyísszantással kettészelte, aztán az ifju, haldokló fácska ágabogáira színes pántlikákat, papirláncokat, sósikfliket, virágcokrokat és apró ajándékokat aggatott. S a pazarul néha tulontul díszesen felpántlikázott fát loppal, sutyomban elültették

A világhírű

Mercedes-Benz

személy és teherautók

és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ

teherautók, autóbuszok és különleges autók

vezérlésviselete és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest, IV. Váci-utca 24

Körzetképviselő: Fabritaky István autómobilkereskedő, Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz.

a Kedves ablaka alá . . . Hogy amikor a harmatos arany nap bera-gyogta májusi hajnalon kinyitja a muskátli ablakot, első szemvilánása a májusfára essék.

Májusfák nőttek ki a földből ma éjszaka sok bajai utcán. A langyos szellő kacéran játszadozik a szízeszínű pántlikákkal, a fénylő levelek megcsillan a nap szőke sugar nyaláján — bent pedig a szobában vidám, kítőró bohóságu nótára gyújt a májusfa tulajdonosa: egy csillagszemű, édes kis leány . . .

— Szerkesztőségünkben. Péchy Horváth Rezső szerkesztő a mai nappal átvette lapunk szerkesztését és mint főszerkesztő jegyzi a lapot. Péchy-Horváth Rezső, aki régi érdekes munkása a magyar vidéki ujságírásnak, ezidig hat éven keresztül a Békéscsabán megjelenő „Békéscsabai Közlöny” politikai napilap felelős szerkesztője volt. Ezt megelőzően a „Pécsi N. pló” és más nagyobb lapok szerkesztőségében dolgozott. Új szerkesztőnk szépirodalmi téren is érdemes munkálkodást folytat, amennyiben felelős szerkesztője a „Lupa” c. szépirodalmi folyóiratnak, novellái, regényei, kritikái és egyéb írásai pedig a legkülönbözőbb fivárosi irodalmi lapokban jelennek meg. Eddig 14 önálló novella és regény kötete jelent meg.

— Cserkésznapot tartanak Baján. A város valamennyi cserkészcsapatát

nak bevonásai és körreműködésével a hónapban és pedig az eddigi tervek szerint a harmadik vasárnapon 18 án egy nagyszabású cserkésznapot rendeznek. A cserkésznapra az érdekelt cserkészcsapatok vezetője nívós programot állít össze és annak keretében a cserkészek ismételten szépen körreműködnek. A előkészületben levő cserkészünnepra Bajára jön Szegedről vitéz Máriaföldy Márton az V. cserkészkerület ügyvezető elnöke.

— Szombaton megnyitják a legelőket. Baja város gazdasági hivatala értesíti az állattartó gazdákat, hogy a város tulajdonában levő legelőket a szombati napon, május 3 án ismét rendelkezésükre bocsátja. Azok az állattulajdonosok, akik a legeltetési díjat beszedeltették, szombattól kezdve rendszeresen kihajthatják állataikat és pedig az első városiak a vasút mellett, a fűsívárosiak a Janoshalmi ut mellett, a kishudsiak pedig az ott elterülő legelőkre.

— Országos Orvostudományi Kongresszus. Budapestén Május 10 és 11-én, vagyis a budapesti nemzetközi vásár tartama alatt országos orvostudományi kongresszus lesz Budapesten. A résztvevő külföldi és belföldi orvosok a vásár isztvánva alapján jogosultak a vásár összes utazási és vizum kedvezményeinek ismételtes vételére. A rendezőség közel 2000 külföldi és belföldi orvos érkezésével számol.

— Szakkönyv a fajbaromfi tenyésztésről. Az elmúlt hetekben jelent meg egy érdekes szakkönyv, az „Országos fajbaromfi, galamb és nyu tenyésztők c. m. tára” néven. A fajbaromfi tenyésztés rohamos elterjedésével kapcsolatban ez a szakkönyv hízag pótló mű, és ismeretterjesztő tartalma révén valószínűleg élénk érdeklődést kelt. E címtár magában foglalja és pontos tájékoztatást ad a jelenlegi fajbaromfi galamb és nyu tenyésztésről is, azonkívül több szakember cikkét közli és részletesen foglalja össze a fajbaromfi tenyésztés célravezető módszereit. Az érdeklődők a könyvvel kapcsolatban fajbaromfi tenyésztők helyi egyesületénél nyerhetnek bővebb felvilágosítást.

— Segélyakció a délfranciaországi árvíz sújtottak részére. Énnek emlékeztetőnkben van még az a nagyarányú áradás, amely viz alá borította Délfranciaország jelentékeny területét, virágzó községeket tett romhalmazzá és számos emberéletet is követelt. Az árvíz ártottak támogatására a „Párizsi kölcsönössegélyező magyar egyesület” is gyűjtést indított és városunk főispánjához gyűjtőlevelet küldött. Ezúton is felkérjük a város nemesszivő polgárait, hogy adományokkal járuljon hozzá a francia sebek gyógyításához, s ezzel fizessék vissza és háláljuk meg azt a nemes gesztust, amelyet ötven esztendőnek előtte a franciák áldoztak a szegedi árvíz ártottaknak.

— Szenvedő nőknél a természetes Ferenc József keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való béltisztítást idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a „Ferenc József” viz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalmat volt meggyőződést szerezni. Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogáriákban és fűszerüzletekben kapható.

Laptulajdonos: Ul. Eiel nyomda r. l.
Főszerkesztő: Dr. Mamusich József.
DR. MAMUSICH JÓZSEF.

U-R-A-N-I-A

Május 2 péntek, május 3 szombat, május 4 vasárnap.

3 n. les: műsoron az idejszezon legszebb, legnagyobb hangos filmje:

HADZSI MURAT

Tolstoj L. ó hason című regénye 12 fejezetben. Főszerepben:

Lil D. gover, Betty Amann és és Ivan Mosjoukin.

Gyönyörű táncok, gyönyörű eredeti orosz énekek a

DON KOZÁK KORUS közreműködésével.

Kisérő filmje:

Tinta macska és a kutya szerelme

Hangos rajzfilm, a technika legnagyobb csodája.

C-O-R-S-O

1930. május 4-án, vasárnap fél 4, 6 és fél 9-kor.

Rinaldo Rinaldini legújabb kalandjai

TEMPÓ...! TEMPÓ...!

Dátma 8 felvonásban. Főszerepben:

Luciano Albertini, Hilde Rosch és Hermann Pirchm. Kiegészítő műsora:

Párisi erkölcsök

Szerlni regény 7 fejezetben. Főszerepben: Andree és Leon Mathol.

H. radó.

H. radó.

Felhívjuk az érdeklődők figyelmét a legkiválóbb egyedekből álló 1 éves m. gestörzű, ojtolt, 44 fajta legkülönbözőbb színű

Rózsafánkra,

melyeknek ára, legalább 10 darab rendelésénél darabonként P. 120, utánvétellel vagy a pénz előzetes be-
kötés mellett. A csomagolást ön-
költségi áron számítjuk fel.

Kiszállási Uradalom, Kiszállítás.

Drótkerítés

olcsón

UTRYNÁL.

Erzsébet kir. 38. Telefon 280

Saját gyártmányu

nyugagyak,

kertiszék és

asztalok

Utry Pál Fiainál

Ejjeliszolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva
április 27-től május 4. ig.

Lovasy Ödön
dr Geiringer János
gyógyszertára.

Nélkülözhetetlen

minden háztartásban



SINGER

VARRÓGÉP

MINDENT VARR, STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek.

Alacsony hűvői részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné u. ca 10.

Vásároljon az Új Életben.

Bérmálási ajándékok!

Értékes tárgyak legolcsóbb bevásárlási helye!

NŐKNEK:

14 karátos arany karlanc csüngővel	P 5.50
14 karátos arany nyaklanc csüngővel	P 8.—
14 karátos arany karóra	P 18.—
14 karátos arany függő	P 6.—
Köves arany gyűrű	P 4.—
Ezüst lánccsüngővel	P 1.50
Ezüst köves vagy masszív feszületes gyűrű	P 1.50
Ezüst függő	P 1.50
Olvasó tokkal	P 3.—
Karóra szallagos	P 9.—

FÉRFIAKNAK:

Zsebóra lánccal	P 7.80
14 karátos arany pepsétgyűrű	P 6.—
Ezüst óra lánccal	P 15.50
Ezüst cigaretta tárca	P 30.—
Alp. ezüst cigaretta tárca	P 9.—

Saját műhely! Nézzé meg a kirakalban a fenti tárgyakat. Saját műhely:

BACSANYI J. órás, ékszerész

(Plébánia templom mellett, Dr. Juray-ház.)

Laky bérautója

megrendelhető

ugy éjjel mint nappal

Telefon: 375. —: Telefon: 375.

Itt a tavasz

és Önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztán-
tartásához, lakása takarításához, butori ápolásához,
ruhamosáshoz és egyéb házi teendőihez a modern

technika által gyártott, kipróbált és bevált
tisztító-szerekre, anyagokra, eszközökre:

FESTÉK minden célra.

Olaj- és zománfestékek minden színben.
Lakkok, linoleum, és borostyán.

Brunolin, terpentín, szagtalan vaslakk.
Német és angol csónakfestékek és lakkok.
BUTOR- és bőrfestékek minden színben.

Kefe, seprő és ecsetárak, meszelők.
Padlóbeeresztő- és fényesítő-szerek, viaszok.
Paszták, fémtisztítók, szivacs, szarvasbőr.

Amerikai légyölő- és rovarirtószerek,
fertőtlenítők.

Kátrány, carbolineum, biber, creolin.
Olajok és vegyitermékek, savak stb.

Ezeket Ön szakzerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb áron

szerezheti be

Jánczos Ernő szaküzletében

BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz. alatt)
szükségletét, pontosan házhöz szállítom. — Ne késlekedjek
bevásárlásával, Ön szereti a tisztaságot, mert az
egészséget és örömet ad.

Van szerencsém a n.é.
közönség-tudomására hozni, hogy a
1930. évi
szobafestő-mintáim
megérkeztek.

Tartsa érdemesnek megtekinteni melyek
a legjutányosabbak számítottak
Költségvetés-innyen.

Oliva Gyula
Lakás: Tóth Kálmán-u. 21.

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesítem Bajat és környékének

nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temet, lelkiismeretes szakzerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemlje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb áron, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plébániával szembe.